
AI Consiglio Comunale di Cordenons 

INTERPELLANZA 

I sottoscritti Pasin Paola ed Endrigo Alberto, consiglieri comunali UDC (Unione dei Democratici 
Cristiani e di Centro) 

Premesso che 

- in via Pasch l'area di parcheggio antistante la chiesa dì S. Antonio Abate è di proprietà della 
stessa e che il suo utilizzo è funzionale alle attività parrocchiali che nello stesso ambito 
vengono svolte; 

- la sede ENAIP, adiacente a quest'area, organizza numerose attività giornaliere permettendo 
spesso l'utilizzo del parcheggio parrocchiale e del passaggio che ha interno a tale area, 
perché insufficiente l'area di parcheggio di sua pertinenza in via Casali; 

- quando si autorizzano attività in una struttura che, da semplice scuola elementare con cinque 
classi, è diventata centro di formazione per adulti, con numerosi iscritti, si devono far 
adeguare i servizi offerti ai fruitori della struttura stessa; 

- tutto ciò, per le persone che frequentano l'area parrocchiale, rende spesso estremamente 
difficoltoso reperire aree libere per la sosta dei veicoli, soprattutto quando ci sono particolari 
funzioni religiose (es. funerali), e talvolta è estremamente pericoloso trovarsi in tale area 
quando entrano ed escono autoveicoli dal cancello dell'area ENAlP; 

- spesso anche lungo la carreggiata di via Casali vengono parcheggiate molte autovetture, con 
conseguente disagio per il traffico della stessa via; 

- da colloqui informai i con consiglieri comunali della maggioranza (tra i quali anche il direttore 
didattico dell'ENAIP stessa), ci era stato assicurato che con l'ampliamento della sede si 
sarebbe proweduto a reperire aree di parcheggio per tale struttura. 

Tutto ciò premesso, i sottoscritti 

INTERPELLANO 

" Sindaco e la Giunta per conoscere: 

1. 	 se l'amministrazione dell'ENAlP è stata o sarà sollecitata ad adeguare l'estensione dell'area 
di sosta in via Casali utilizzando per tale scopo la superficie di sua proprietà (si rammenta 
che nel cortile interno esiste molto spazio utile); 

2. 	 se tale amministrazione comunale abbia approvato, o sia disposta ad approvare, varianti 
urbanistiche per tale finalità; 

3. 	 quali iniziative intendano adottare per far sì che l'area antistante la chiesa di S. Antonio Ab. 
non venga più utilizzata come area di parcheggio per gli utenti delle attività organizzate 
dall'ENAlP, visto che le sollecitazioni che il parroco precedente, don Luigi Padovese, aveva 
inoltrato non hanno esordito effetti positivi e significativi; 

4. 	 se apporre divieto di sosta lungo via Casali non sia diventata una necessità visto che ora 
sostiene un carico di traffico pesante più frequente di prima. 

Si chiede che la presente interpellanza venga inserita nell'ordine del giorno del prossimo 
consiglio comunale. 

Cordiali saluti 


